

БОЛЬШАЯ ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ ИМЕНИ Н.И. ПИРОГОВА РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК 2021 ГОДА

DOI: 10.31857/S0869587322050140

Президиум РАН присудил Большую золотую медаль Российской академии наук имени Н.И. Пирогова 2021 года академику РАН Сергиенко Валерию Ивановичу за фундаментальные и прикладные исследования в области физико-химической медици-

ны, биомедицинской электрохимии, фармакологии, а также развитие наследия Н.И. Пирогова и доктору медицины, профессору Лломбарт-Бошу Антонио (Испания) за выдающийся вклад в изучение процессов канцерогенеза в эксперименте и клинике.

АКАДЕМИК РАН СЕРГИЕНКО ВАЛЕРИЙ ИВАНОВИЧ



Академик РАН В.И. Сергиенко – один из ведущих российских учёных в области биомедицинской науки. Его фундаментальные исследования связаны с изучением роли активных форм кислорода в патогенезе социально значимых болезней. Прежде всего это относится к атеросклерозу, ишемической болезни сердца и туберкулёзу. Он внёс существенный вклад в разработку и становление нового направления в медицине – биомедицинской электрохимии. Приоритетными направлениями стали исследования в области электрохимической и окислительной детоксикации. В.И. Сергиенко разработал и внедрил в клиническую практику целый ряд лекарственных средств разнонаправленного действия: панкреа-

тическая рибонуклеаза – регуляция белкового синтеза в поджелудочной железе, лечение острого панкреатита; дихлортаурин – дезагрегационное средство, лечение тромботических состояний; севетин – глазные капли, лечение катаракты, воспалительных заболеваний переднего отрезка глаза; панавир – противовирусный препарат.

Особое место в деятельности В.И. Сергиенко занимают вопросы, связанные с продолжением дела Н.И. Пирогова, создавшего научную и образовательную дисциплину – оперативную хирургию с топографической анатомией. Опираясь на большой научный и педагогический опыт, Сергиенко создал серию учебников и учебных пособий для студентов медицинских вузов, используемых в вузах страны более двадцати лет. В.И. Сергиенко – автор более 350 научных публикаций и более 50 изобретений. Под его руководством защищено 8 докторских и 18 кандидатских диссертаций.

Валерий Иванович Сергиенко – академик РАН, заслуженный деятель науки РСФСР, член Общественного совета при Минздраве России и при Минобрнауки России, член редколлегий журналов “Вестник РАМН”, “Медицина экстремальных ситуаций”, “Бюллетень экспериментальной биологии и медицины”, “Медицинский академический журнал” и “Медицинский альманах” Приволжско-го исследовательского медицинского университета.

Заслуги В.И. Сергиенко высоко оценены государством – он лауреат Государственной премии РСФСР в области науки и техники, лауреат премий правительства Российской Федерации, ему присвоены почётные звания “Заслуженный деятель науки Российской Федерации”, “Почётный деятель науки и техники города Москвы”, он награждён орденом Дружбы народов, орденом Почёта.

ПРОФЕССОР АНТониО ЛЛОМБАРТ-БОШ (ИСПАНИЯ)

Антонио Лломбарт-Бош – президент Института онкологии в Валенсии (Испания), член Американской ассоциации по исследованию рака. В 1975 г. окончил медицинский факультет Университета Валенсии. По окончании обучения он

посвятил себя изучению различных аспектов канцерогенеза. Он был доцентом, а затем профессором кафедры патологии медицинского факультета Университета Мурсии (Испания), профессором, заместителем декана и деканом медицинского факультета Университета Валенсии. Антонио Лломбарт-Бош поддерживает постоянные профессиональные научные и практические связи с представителями российской науки. Он является ведущим специалистом Московской международной лаборатории патоморфологии и председателем (членом) оргкомитета ряда конгрессов, проводимых в России.

Профессор Лломбарт-Бош – автор около 600 научных публикаций и около 30 книг. Основные научные интересы Лломбарт-Боша связаны с изучением экспериментального и клинического канцерогенеза разных локализаций (почек, печени, молочных желёз и пр.), цитогенетики и молекулярной биологии солидных новообразований, описательной патологии человека. Авторитет учёного позволил А. Лломбарт-Бошу в разное время избираться президентом Испанского общества патологии, Европейского общества патологии, членом исполкома Международного противоракового союза, казначеем Организации Европейских институтов рака. Он избран членом-корреспондентом Аргентинской академии наук, Академии медицинских наук Украины.